
Mobility žiakov Európskej školy vo Varese (Taliansko) a Evanjelického gymnázia Banská 

Bystrica v rámci projektu Erasmus + 

 

Uvedený medzinárodný projekt spojil prostredníctvom výmenných mobilít žiakov Evanjelického 

gymnázia v Banskej Bystrici a partnerskej Európskej školy vo Varese a priniesol množstvo 

vzdelávacích a kultúrnych zážitkov. 

3. – 6. júna 2025 žiaci Evanjelického gymnázia navštívili Taliansko, zapojili sa do vyučovania 

viacerých predmetov, vrátane chémie, ekonómie, anglického jazyka, integrovaných prírodných 

vied (Integrated Science), výtvarnej a hudobnej výchovy, fyziky, matematiky a evanjelického 

náboženstva. Vyučovanie prebiehalo v rôznych jazykoch, čo im umožnilo rozvíjať si svoje jazykové 

zručnosti, spoznať odlišné metódy výučby a zažiť dynamickú atmosféru jednej z prestížnych 

Európskych škôl. 

V dňoch 8. – 12. júna 2025 žiaci z Európskej školy vo Varese spoznávali Slovensko.  V rámci 

výmennej mobility žiaci navštívili viaceré významné miesta regiónu – Pamätník Slovenského 

národného povstania v Banskej Bystrici, jedinečný drevený artikulárny kostol v Hronseku, 

Zvolenský zámok a termálne kúpalisko v Kováčovej. Zoznámili sa s bohatou baníckou históriou 

regiónu, zavítali do najstaršieho baníckeho mesta – Banskej Štiavnice, kde mali možnosť zostúpiť 

do historickej bane na zlato a striebro. Objavovali krásy Počúvadlianskeho jazera a pochutnali si 

na tradičných slovenských špecialitách. 

Žiaci sa zúčastnili na vyučovacom procese v gymnáziu, a to hodín chémie, biológie, angličtiny, 

umenia a kultúry a informatiky vedené v anglickom jazyku, absolvovali spoločný obed v školskej 

jedálni a vystúpenie školskej kapely. V závere pobytu navštívili ZOO v Bratislave, multifunkčnú 

halu UFO na Moste SNP a Bratislavský hrad. Oboznámili sa s históriou Devína, a 

prechádzkou historickým centrom Bratislavy si naplno vychutnali atmosféru hlavného mesta 

Slovenska. 

Výmenné mobility boli pre všetkých účastníkov mimoriadne obohacujúce. Spoločné aktivity, 

vzdelávanie a spoznávanie rozličných kultúr prispeli nielen k vytvoreniu nových priateľstiev medzi 

žiakmi, ale aj k posilneniu ich jazykových schopností a interkultúrneho povedomia. 

 

PaedDr. Tomáš Škraban, PhD., učiteľ v EŠ Varese  



   

 

 

 



 


